

# 男子送儿上学被撞身亡 家属负债累累苦索赔偿

## 因肇事司机酒驾逃逸,保险公司仅赔12万元

本报记者 周衍鹏

2012年8月25日,来自湖北的李保国送儿子到威海上大学时,途经青岛不幸遭遇车祸,肇事司机逃逸数天后被交警抓获(本报曾报道)。后来,李保国经治疗无效死亡。今年1月25日,市南法院就本案民事部分进行开庭,因肇事司机系酒驾逃逸,保险公司仅同意理赔12万元交强险,对商业险部分不予理赔。而肇事车车主目前下落不明,死者家属遭遇索赔困境。



肇事司机向李保国家属致歉。(资料片)

## 事件回放>> 送儿子上大学遭遇车祸

2012年8月25日,来自湖北的李保国一家人送儿子到威海上学,途经青岛时准备短暂停留游玩一天,本是值得高兴的日子,却因一场突如其来的车祸,成为全家人心中的痛。当晚7时30分许,一家人行至中山路悦喜客来

超市附近,51岁的李保国跟在家人后面准备过马路时,突然猛冲过来一辆黑色无牌轿车,他被凌空撞起翻落车后,当场倒地昏迷不醒,肇事车却逃逸不见。

市南交警大队事故科接警后,立即赶到事故现场进行调

查。经过现场勘察,现场只有肇事车在撞击后留下的少量散落物,由于事发突然,现场目击者和周边行人也没看清车型,只知道是一辆黑色无牌车。此后通过对大量视频资料的排查分析,民警最终锁定肇事车系于某驾驶

的一辆黑色无牌桑塔纳。8月31日下午,民警根据线索赶到于某的女友在肥城路的家中,将躲藏在此的于某抓获归案。经过审讯,于某对酒后驾驶肇事逃逸的事实供认不讳。2012年9月2日,于某被警方依法刑事拘留。

## 原告家属>> 医疗费用花了几十万元

8月25日车祸发生后,李保国被紧急送往胶州路市立医院抢救,因颅内大量积血,加上左侧神经受到严重压迫,当晚9时15分,李保国就接受了长达5个多小时的开颅手术,过了没几天,又接受了二次手术。“住院最初的几天,医疗费差不

多一天1万多元钱,我们家的条件不是很好,所有的钱花光了都不够,至今仍欠医院5万元的医疗费。”刘英告诉记者,他们家总共四口人,因身体原因她只能从事一些简单的工作,出事前儿子才刚刚考上大学,女儿也刚刚找到工作不久,丈夫

一直是整个家的顶梁柱。尽管医院已经尽全力抢救,但术后20余天,因伤势过重,李保国最终还是没能醒过来。“这些年为供两个孩子上学,家里根本没有攒下什么钱,没想到又突然摊上这么一件事。”刘英说,丈夫前期治疗加

上办理后事,已经花了近30万元,她几乎已经把亲朋好友都借了个遍,欠下一屁股债。眼看儿子寒假开学后又要交学费,刘英愁得不知该怎么办。现在她唯一的希望就是,法院能够将肇事者绳之以法的同时,再赔偿他们家应得的赔偿金。

## 开庭审理>> 保险公司只理赔12万元

1月25日上午,市南法院对该起交通事故案件的民事赔偿部分进行了开庭审理。当天,李保国的妻子刘英及姐夫等人从湖北老家赶到青岛,参加了庭审,被告方仅有保险公司出庭。据了解,目前该案件的刑事部分尚未判决,肇事司机于某一直关押在看守所内,

通过调查发现,于某根本没有赔偿能力。

“因于某系酒后驾车,且撞人后逃逸,因此按照保险规定,对商业险的赔偿部分不能理赔。”保险公司一名负责人在庭上表示,仅能按12万元交强险顶额进行理赔,对于15万元的商业险赔偿,因不符合规定无

法理赔。对此,刘英没有提出异议,只是希望能够尽快理赔,以免耽误儿子上学。

刘英的代理律师称,因肇事车辆实际车主系于某的女友郭某,因此郭某也应负连带责任。但原本答应赔偿的郭某,却突然消失不见,电话一直联系不上。法院虽曾多次到郭某户

口登记的家中送达传票,却均未找到人,家中也无人居住,因此传票至今未成功送达。“目前,弄清郭某的去向并找到郭某,为解决本案赔偿问题的焦点。”但律师坦言,这很有难度,一旦郭某找不到,死者家属很可能会面临空判,拿不到相应赔偿。

## 拍案惊奇

### 房子贱卖房主反悔 抢回房子不退房款

本报1月30日讯(记者 周衍鹏) 原本已将房子卖掉,后来见房价上涨竟又反悔,擅自将房屋强行收回,并扣下当初收下的20多万元首付款不还。30日,李沧法院对老赖刘某强制执行时,他居然还讨价还价,甚至威胁申请执行人,最终因拒不还款,刘某被拘留。

2009年12月,市民董先生与刘某签订购房合同,并先后支付定金、首付款共计20多万元。拿到钥匙后,董先生对房子进行了简单装修,随后出租。然而,没过几个月,刘某见同一地段的房价涨了五六百元,在董先生不知情的情况下,竟强行赶走租客,并换掉房门锁。董先生得知后多次找刘某协商,但刘某既不交房,也不退还房款。一气之下,董先生将刘某告上法庭。经法院调解,双方达成和解:解除双方的购房合同,同时,刘某向董先生支付包括首付款、违约金、中介费等在内共计26万元。根据法院出具的民事调解书,刘某应分三次付清所有费用,但眼看判决已经一年多了,刘某却只给了3万元。董先生只好向法院申请强制执行。

1月30日早晨7时许,执行法官来到位于东李新苑的刘某家中。“他的钱都让我花了,现在一分钱也没有了。跟你们走没问题,但你得让我先吃顿饭。”见到法官,刘某非但不着急,反而掏出香烟,淡定地跟法官讨价还价起来。无理要求被拒后,刘某被带回法院,结果刚到没多久,他的儿子小刘也赶了过来,“不就是拘留嘛,你们拘留我可以,但不能拘留老爷子。”法官说:“我们只拘留当事人,你们父子俩赶快想办法筹钱吧。”

“你如果想让我在看看守所过年,那我一分钱也不给你;如果让我在家过个清静年,年后我会想办法给你凑点钱。”见到申请执行人董先生后,刘某竟先向董先生提出了条件。董先生说:“都三年了,我不敢再信你了,如果今天拿不出10万元,我肯定还得请求法官追究你的责任。”“我告诉你,我家里好几套房子呢,你不让我过好年,以后也别想拿到钱。”刘某开始耍赖皮。

尽管法官再三劝说,但刘某始终不肯还钱,最终被关进拘留所。据办案法官介绍,目前涉案房屋已被查封,法院将对房屋进行拍卖,拍卖所得的部分款项将退还董先生。

## 胶州里岔工商所 开展百日食品质量专项整治

为进一步维护本辖区春节周边流通环节食品消费安全,保障群众的身体健康,胶州市里岔镇工商所自2013年1月1日起开展为期三个月的全镇市场和周边商店经营食品质量专项整

治,以批发市场及周边经营食品的商店、大小超市、小食品店等食品经营户为重点对象,确保春节经销的食品安全合格,严厉打击制售假冒伪劣食品行为。

(杨华林)

## 银华保本基金迎来投资机遇期

截至1月28日,开年以来共成立了12只新基金(A、B份额合并统计),首募总规模达443.45亿元,为近几年新高。记者了解到,12只新基金全部为低风险固定收益类产品。国内首只规范规范运作的保本基金——银华保本增值也正在第四个保本周

期前过渡期申购。

作为元老级别的银华保本自成立以来经历了证券市场近9年的牛熊转换,Wind数据显示,截至2013年1月28日,银华保本累积总回报达83.76%,年化收益超过7%,其收益空间远高于银行储蓄以及普通的债券基金。

# 欢迎订阅 2013年齐鲁晚报

(全年订阅价180元)

广度

日发行量170万份,  
世界排名第22位,  
全国排名第3位,  
全省17市高密度覆盖,  
无可比拟的影响力;

高度

办主流大报,  
树百年品牌,  
信息发布客观权威,  
政策解读精准及时,  
有口皆碑的公信力;

温度

省报视角,  
百姓情怀,  
情牵民生,  
知冷知热,  
与百万读者零距离,  
同担当、共风雨。

齐鲁晚报《今日青岛》全心全意为青岛人民服务

欢迎到各邮局网点或本报各发行站点订阅齐鲁晚报

齐鲁晚报